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Acta No. 032 
 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día Martes 22 de Marzo 

de 2022, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 
ordinaria correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 
JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM 
DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN 

WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ 
NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO 

WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO 
JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 
el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 
1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
3. INVITADOS DOCTORA HELENA PANTOJA – SECRETARIA DE LAS 

MUJERES, ORIENTACIONES SEXUALES E IDENTIDADES DE 
GENERO. UNIDAS PARA AVANZAR. TEMA: PRESENTACIÓN 

INFORME SECRETARIA DE LAS MUJERES ORIENTACIONES 
SEXUALES E IDENTIDADES DE GENERO 2021. INVITAN TODOS 
LOS CONCEJALES. 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 

El Concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada 
por la mesa directiva. 
 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. INVITADOS DOCTORA HELENA PANTOJA – SECRETARIA DE 
LAS MUJERES, ORIENTACIONES SEXUALES E IDENTIDADES 

DE GENERO. UNIDAS PARA AVANZAR. TEMA: PRESENTACIÓN 
INFORME SECRETARIA DE LAS MUJERES ORIENTACIONES 

SEXUALES E IDENTIDADES DE GENERO 2021. INVITAN 
TODOS LOS CONCEJALES. 

 

Toma la palabra la Doctora Helen Pantoja – Secretaria de Mujeres, 
orientaciones sexuales e identidades de género, saluda a los asistentes y 

hace una presentación del informe de gestión de la secretaría. 
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Toma la palabra la Señora Daniela Casanova, Unidas para avanzar, saluda 
a los asistentes, afirma que en el mes de diciembre solicitaron se presente 
el informe de gestión, porque hay preocupaciones por cómo se articulan 

las instituciones garantes del proceso, debe existir un mecanismo 
articulador, para tratar casos como violencia de género, solicita que este 

espacio se desarrolle dentro del respeto, solicita se capacite a los 
concejales quienes toman las decisiones en el tema de género. 

 
El Concejal Álvaro Gomezjurado, manifiesta que se está garantizando 

un espacio de concertación, se ha presentado un informe detallado por 
parte de la secretaría de género, se han referido de manera respetuosa a 
las mujeres, nunca les han faltado al respeto, se han generado procesos 

importantes, la comisión de la mujer está trabajando sobre estos temas 
de manera constante. 

 
Toma la palabra la Doctora Carolina Benavides, Unidas para avanzar, 

comenta que han tenido que exigir la presentación del informe de la 
secretaría de género, deben partir de un documento base, por eso se 

solicitaba siempre la presentación, así se pueden hacer estadísticas de las 
metas propuestas en el plan de desarrollo. 
 

El Concejal Berno López, comenta que se debe actuar siempre desde el 
perdón, para corregir los errores y avanzar, no se puede actuar siempre 

a la defensiva, hace la invitación a trabajar conjuntamente desde los 
términos del respeto,  informa que el Concejo ha estado presto a 

escuchar, no se desconoce el trabajo de las mujeres, pero se necesita 
trabajar articuladamente. 

 
El Concejal Gustavo Núñez, resalta el informe presentado, se han 
logrado espacios importantes en las diferentes dependencias de la 

administración municipal, los proyectos deben ir dirigidos hacia el enfoque 
de género, se ha avanzado en espacios de participación, se han generado 

proyectos económicos para así acabar con la dependencia y contrarrestar 
la violencia de género, las rutas están establecidas, agradece por la 

presentación del informe. 
 

EL Concejal Nicolás Toro, manifiesta que la gente tiene derecho a 
discrepar con la administración, se encuentran en un estado de derecho, 
afirma que las acciones mencionadas en el informe, no compaginan con 

la realidad del municipio. 
 

El Concejal Crhystian Muñoz, comenta que el informe se solicitó 
presentarse con antelación al debate, siempre se pidió el desarrollo de 

esta actividad, le preocupa el cumplimiento de metas y transversalización 
ya que la secretaría de género no tiene presupuesto, además por parte 

de las demás secretarías no se ha presentado el informe sobre la 
transversalización de género, es importante que la línea base llegue al 
Concejo Municipal, propone que la administración con las organización de 

mujeres realice un control permanente a las acciones realizadas, ya que 
no se tiene cifras exactas de violencia de género al día. 

 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
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Siendo la 1:30 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día 
Miércoles 23 de Marzo de 2.022 a las 9:00 a.m. 

 
 

 

 

 
JOSE HENRY CRIOLLO RIVADENEIRA  SILVIO ROLANDO BRAVO  

Presidente Concejo Municipal   Secretario General 
 
 

 

 

 

Aydé Eliana. 


